



主题系列发布会 13、14

李沧区:双峰山公园山体绿道年底贯通

16项区办实事已完成年度既定目标 一批名校纷纷“落子”

11月28日,市政府办公厅、市政府新闻办召开“感受身边变化 共享城市美好”主题系列新闻发布会第十三场——李沧区专场。今年以来,李沧区尽心尽力推进民生实事,采取更多惠民生、暖民心举措,解决好人民群众急难愁盼问题,民生支出占一般公共预算支出的比重持续稳定在70%以上。截至目前,15件30项区办实事进展顺利,16项已完成年度既定目标,14项正在有序推进,预计将全部按期完成。

新增停车泊位9200余个

李沧区11个老旧片区33个小区提前两个月完成改造,惠及居民4300余户。合水路、枣园路实现通车,枣山路二期等6条道路全部开工建设。新建、续建停车场15处,新增停车泊位9200余个。新建改建广水路、东川路等6处口袋公园,完成惠水路、唐山路等6条林荫路建设,新增城区立体绿化10处。全市最大的山头公园建设项目——双峰山公园将在年底实现山体绿道全线贯通。

一批名校纷纷落户李沧区

“十二五”以来,李沧区高水平新建和改扩建中小学、幼儿园68所,新增



双峰山公园效果图。

学位5.5万个,从学位数上来说,相当于再建了一个李沧教育。在建中小学、幼儿园20所,全部建成后将再新增学位1.5万个。同时,积极引进优质教育资源,青岛二中、青岛五十八中、青岛实验初中等一批名校纷纷落户李沧区,2023年青钢片区引进青岛五十八中北校区并托管片区内两所九年一贯制学校。实施集团化办学,坚持以强带弱、以强带新、以强促强,建成义务教育阶段教育集团12个、覆盖率达近70%,建成学前教育联盟办园片区

7个,区域内幼儿园实现全覆盖。

社区“8分钟健身圈”日渐完善

李沧区积极创新公共服务内容,不断丰富文化体育供给,满足居民多层次多样化需求。全面优化升级李村商圈基础设施配套,推动商圈智慧化建设,从灯光亮化、美陈升级、增设互动空间等方面提升商圈品质,让“老商圈”焕发“新活力”,李村商圈已成为特色凸显的消费新

地标。更新、新建体育公园、笼式篮球场地、颗粒运动地面、儿童乐园等健身场地60余处,社区“8分钟健身圈”日渐完善。

共建成39家养老机构

李沧区积极回应民生保障新期待,不断拓展服务方式、强化救助响应,着力构建政府主导、社会参与的救助体系,促进社会帮扶水平稳步提升。目前共建成39家养老机构,其中五星级机构有5家,数量位居全市第一;建成72处居家养老服务站及服务点,62处助餐点,可为老年人提供多样化的服务。今年以来,为70岁以上老人发放高龄补贴1300余万元。

建设186个智慧安防小区

李沧区以“数字李沧”建设为依托,新建611个智能感知前端,补点建设186个智慧安防小区,建立健全立体化治安防控体系。今年以来,全区刑事、治安警情分别同比下降14.1%和9.6%。聚焦基层治理、矛盾纠纷化解、公共安全等重点领域,妥善处置噪音扰民问题220余件,查处不文明养犬行为24起,抓捕、收容流浪犬80只,排查化解民间纠纷、邻里纠纷等2600余起。

观海新闻/青岛早报记者 杨博文

崂山区:小麦岛桥12月底放开通行

今年36项政府实事基本完成 明年将启用5所新建学校

11月28日,市政府办公厅、市政府新闻办联合召开“感受身边变化 共享城市美好”主题系列新闻发布会第十四场——崂山区专场。据悉,今年崂山区财政支出的七成左右投向教育、医疗、养老、环境等民生领域,用心用情用力为民办实事、做好事、解难事,今年36项政府实事已经基本完成,居民群众的获得感、幸福感、安全感持续增强。

枯桃、中韩安置区年内开工

全市最大的“城中村”破茧新生。以城市更新和城市建设三年攻坚行动为契机,崂山区完成张村河片区12个社区拆迁,李家下庄等10个安置区已经在建,年内枯桃、中韩最后2个安置区也将开工。新建成浮山森林公园、海之恋公园等城市公园、山头公园、口袋公园13处,“推窗见绿、出门入园”成为生活新常态。在全市率先将老旧小区改造纳入行业质量安全监管体系,64个老旧小区旧貌换新颜。

崂山区第一中学明年开建

在去年新增5500个学位的基础上,崂山区新建成中国海洋大学附属学校初中部,以及海德堡幼儿园等3



小麦岛桥效果图。

所幼儿园,新增中小学学位1200个、学前教育学位630个;同时,张村河南侧配套初中、浮山学校等5所学校正在施工,明年将全部投用,崂山区第一中学也将于明年开建,预计到明年全区将再新增义务教育优质学位6700个,孩子们在家门口就能“上好学”。推进办学模式改革,与华东师范大学、南京师范大学等高校,以及青岛二中、青岛实验初中等基础教育名校开展合作办学,深化“一长多校”集团化办学。

崂山区人民医院完成选址

山东中医药大学附属医院青岛医院、崂山区公共卫生中心等项目完成主体建设,参照省级示范标准新建成一体化卫生室30个,全区各类医疗机构数量达到528家。特别是崂山区人民医院已完成选址,将于明年初开建,建成后将更加方便群众在家门口就医。建成智慧家医、人工智能辅助诊断、三高共管等信息

系统,累计远程诊疗服务近10万人次。守牢群众健康防线。

建成5处省级标准城市书房

崂山区着眼于滨海一线及周边区域景观提升,以“风吹麦浪桥”为总体设计理念的小麦岛入岛景观带于4月进场施工,目前主桥已贯通,正在进行栏杆及桥面铺装施工,计划12月底放开通行。崂山文化艺术中心、石老人区域元宇宙场景沉浸和文化体验等重大设施项目将于明年开建。建成5处省级标准城市书房。

城镇新增就业2.7万人

崂山区实现城镇新增就业2.7万人,扶持创业2100余人,创设城乡公益性岗位2500个。建成6处养老服务中心、55处社区养老服务站,累积服务老年人9万人次。

今年以来,“崂先办”平台受理诉求4.5万件,办理满意率超过99%。崂山区建成启用区城市云脑,依托数字化手段,实现城市管理“一网统管”、城市体征“一屏统揽”、城市运行“一体指挥”。为7000户居民、4400家“九小场所”、200家“三合一”场所安装智慧监控报警器,构建起智能化的远程防范体系。

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁